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Săpăturile arheologice care s-au între
prins în punctul "La Stefălucu" din hota
rul satului Ocniţa în 1992 au avut ca temă 
cercetarea aşezării aparţinătoare orizontu
lui Moreşti - Bratei identificată în urma 
amenajărilor şi lucrărilor de desfundare 
a terenului în vederea amplasării unei 
livezi de pomi fructiferi în anul 1981. Cu 
acel prilej au fost deranjate numeroase 
locuinţe şi amenajări gospodăreşti aparţi
nătoare unor epoci istorice diferite 1. Car
tarea aşezărilor semnala faptul că în di
verse epoci acestea erau centrate în zone 
diferite cu suprapuneri parţiale. De aceea 
pentru sondajul întreprins s-a ales extre
mitatea vestică a staţiunii în preajma ca
sei lui Ciosan Alexandru unde se concen
trau materialele aparţinând secolului VI. 
Deşi restrâns sondajul a permis depista
rea şi parţial degajarea unor complexe 
arheologice din epoca bronzului (Cultura 
Wietembcrg), Hallstatt-ul timpuriu, daca
romană, din secolul VI, din sec. VIII pre
cum şi vestigii feudale timpurii. 

Stratigrafia aşezării, pe suprafaţa terasei 
unde au fost trasate secţiunile (pl. I), era 
în parte deranjată de arăturile adânci pen
tru amenajarea livezii care nu au distrus 
însă stratul de cultură mai adânc de 30-
35 cm. In general sub solul arabil urma 
un nivel de 20-25 cm cu materiale pre
feudale şi daca-romane sub care se gă
seşte un strat maroniu-negricios care atin
ge în capătul vestic al secţiunilor 50-60 
cm cu urme de locuire hallstattiene şi din 
epoca bronzului (pl. II). 

1 Unele din aceste descoperiri au fost menp 
ţionale de G. Marinescu FI, IV, 1989, p. 21, pl. 
XXII-XXIII, idem, RB, VII, p. 7, pl. XII. 
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Din cele două secţiuni deschise în afara 
perimetrului livezii (SI şi S Il), pe un te
ren neafectat de lucrările agricole, prima 
s-a dovedit sterilă din punct de vedere 
arheologic, iar cea de-a doua cuprindea 
sub stratul vegetal un nivel de depunere 
arheologică gros de 35-40 cm cu mate
riale din sec. VI şi epocă daca-romană. 
La baza acestui strat apăreau fragmente 
izolate aparţinătoare nivelului hallstattian 
fără a putea vorbi de un strat de cul
tură continuu aparţinând acestui nivel. 
Intre m 0-·4 a apărut o locuinţă (L 1) se
miadâncită a cărei podină se găsea la 75 cm 
de la nivelul actual de călcare, dezvelită 
printr-o casetă, iar între m 16 şi 19 a fost 
inregistrată o platformă de chirpic de la 
o locuinţă de suprafaţă aparţinând nive
lului daco-roman. 

Materialele aparţinând epocii bronzului 
s-au găsit răspândite în stratul de cultură 
fără a fi dezvelită vre-o locuinţă din această 
epocă. Mai consistent nivelul hallstattian 
timpuriu cuprinde locuinţe şi gropi de 
provizii care urmează să fie valorificate 
în alt cadru. De aceea ne vom opri aici 
numai asupra descoperirilor din epoca da
ca-romană, prefeudală şi feudală timpu
rie. 
Aşezarea daca-romană de la Ocniţa "La 

Ştefălucu" se întinde pe mai mult·e hec
tare de-a lungul pârâului Valea Lupului 
care străbate această parte de hotar, cu
prinzând cu precădere fâşia de la piciorul 
pantei. Au fost puse în evidenţă în cadrul 
sondajului din 1992 mai multe locuinţe 
şi gropi menajere cu un inventar extrem 
de sărac care se reduce aproape în exclu
sivitate la ceramică. Locuinţele apărute în 
zona cercetată sunt atât locuinţe de su-
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prafaţă cât şi locuinţe semiadâncite cu pe
reţi de lemn şi acoperişul din materiale 
uşoare care explică masa de chirpic şi 
arsură înregistrată în perimetrul locuinţe
lor. Dintr-un număr de şapte locuinţe 
aparţinătoare acestui nivel trei erau locu-
inte de suprafaţă, remarcate mai ales prin 
masa de chirpic şi urmele de vetre amc
najate în spaţiul acestora. Locuinţele adân
cite aveau podina la 0,6-1 m de la actua
lul nivel al solului. 

ln apropierea locuinţelor s-au găsit un 
număr de şapte gropi de provizii de for-
mă circulară în plan şi care erau săpate 
în lutul galben la adâncimi de 1,2-1,8 m. 
Pereţii gropilor nu prezintă urme de 
fătuire sau de arsură. Continutul lor ex
tr~m de sărac cuprinde r'are fragmente 
ceramice romane lucrate la roată sau cu 
mâna. 

Ceramica din cadrul acestei aşezări cu
prinde cele două categorii în general pre
zente în aşezările rurale din spaţiul pro
vinciei 2 : cea lucrată la roată si cea mo
delată cu mâna de sorginte dacică (pl. III). 
Raportul dintre ele este variabil şi o eva
luare statistică în cazul acestei aşez ii ri 
este irelevantă datorită caracterului re
strAns al cercetărilor. Ceramica de tip ro
man cuprinde atât vase din pastă fină ca 
şi din pastă zgrunţuroasă. In prima ca
tegorie se pot distinge strachini, căni, ur
cioare, oale, atât din pastă roşie d'tt şi din 
pastă cenuşie. In cadrul olăriei cenuşii 
remarcăm prezenţa unor fragmente cu de
cor lustruit ca şi a unui fragment ştam
pilat. Ceramica zgrunţuroasă - cenuşie 
sau cenuşiu-negricioasă - apare în cantl
Uiţi variabile. Ca formă este prezentă mai 
ales prin oale şi câteva fragmente de chiup 
cu buza lată fără decor. 

Categoria ceramicii lucrate cu mâna 
este bine reprezentată în locuinţele să
pate în această aşezare. Lucrată dintr-o 
pastă omogenă, nisipoasă, aceasta cuprinde 
mai ales oale - borcan cu suprafaţa ne
tedă sau decorată cu brâuri alveolare sau 
crcstate dispuse pe pântecul vaselor (pl. 
III/3), întâlnite şi în alte situri din aceas
tă epocă. Apar şi fragmente provenind de 
la ceşti sau capace (pl. III/4 ; IV/4). Re-

2 D. Protse, Autohtonii in Dacia, voi. 1, Bucu
reşti, 1980. p. 157-165. 

3 Ibidem, p. 150-154 ; N. Gudea, I. 1\Ioţu, 
ActaMP. XII, 1988, p. 229-236. 
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marcăm prezenţa unui fragment dintr-o 
ceaşcă, cu alveole la bază (pl. IV/4) care 
este considerat[• ca un element târziu. " 
Pentru o prelungire a aşezării de la Ocni
ţa "La Stefălucu" şi în epoca postromană 
pledează alături de ceaşca deja amintită 
si restul materialului ceramic din unele 
iocuinţe şi anexe gospodăreşti identifi
cate aici, cum ar fi strachina cu corpul 
carenat şi decor lustruit 5 în zig-zag (pl. 
IV /8) apărută în inventarul uneia din 
gropi împreună cu fragmente din pastă 
cenuşie fină sau zgrunţuroasă 6. 

Următorul nivel de locuire înregistrat 
este, aşa cum aminteam, cel aparţinând 
secolului VI. El nu este marcat printr-un 
strat arheologic distinct, chiar dacă ma
terialul arheologic din această epocă apare 
pe toată suprafaţa terasei. Situaţia se da
torează probabil şi distrugerilor pricinuite 
de lucrările de desfundare. Au fost sem
nalate şi dezvelite un număr de cinci lo
cuinţe de tip semibordei a căror descriere 
sumară o socotim necesară : 

Locuinţa nr. 1 avea groapa adâncită cu 
75 cm de la nivelul actual al solului, cu 
podina marcată de un strat subţire de lut 
galben. Pe latura nordică a locuinţei, era 
amenajată o vatră de foc delimitată de 
lespezi de gresie. Locuinţa avea o formă 
rectangular<1 cu colţurile rotunjite cu di
mensiunile de 3X3,6 m. Inventarul cu
prindea o mare cantitate de ceramică şi 
numeroase oase de nnimale. Ceramica gă
sită în umplutura locuinţei cuprindea ce
ramică cenuşie fină sau cu pietricele în 
compoziţie (pl. VII, 7-8 ; şi pl. VI/2-3); 
ceramică roşcat-negricioasă din pastă cu 
pietricele (pl. VFl, 4--5) de la oale de 
capacităţi în general mai mari şi pereţii 

4 K. Horedt, Siebcnbiirgen in Spătromischer 
Zeit, Bukarest. 1982, p. 76 şi 217, lista 12, C. 
Opreanu. EphemNup, !IL 1993, p. 235-259. 

5 Ligia Bârzu, Continuitatea populaţiei autoh
tone în Transilvania în secolele IV -V (cimiti· 
rul 1 de la Bratei), Bucureşti, 1973, p. 43-44, 
pl. XV. 1. Ioniţă, Din istoria şi civilizaţia da
cilor liberi, Ed. Junimea, Iaşi. 

6 Matenalul arheologic de la Ocniţa este si
milar cu cel întâlnit in asezarea de la Archiud 
"Fundătura" situată la doar 3 km de aceasta. 
D. Protase, Problema continuităţii in Dacia în 
lumina arheologică .~i numismaticii, Bucureşti, 
1966, p. 107. Numărul a~ezărilor daco-romane 
care îşi prelungesc existenţa ~i după retragerea 
aureliana este mult mai mare în această regiune. 
unele fiind amintite de G. Marinescu, FI, VI, 
p. 5-64. 
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mai groşi ; ceramică lucrată cu mâna din 
pastă cu cioburi şi pietricele în compozi
ţie. brun-ro~cată (pl. W2, 4, 6, 9). 

Locuinţa nr. 6, de formă rectangulară 
cu dimensiunile de 4,5 X 4,2 m (pl. II/2). 
fundul drept situat la 0,6 m de la nivelul 
actual al solului si o vatră din bolovani 
de râu în colţul v~stic. Inventarul cuprin
dea numeroase fragmente ceramice prove
nind de la vase lucrate la roată din pastă 
cenuşie, cenuşiu-negricioasă (pl. VII/1-2, 
7-8) sau brun-roşcată (pl. VII/3,5). 

Locuinţa nr. 7, săpată numai parţial 7, 

se ailă cu podino. la doar 30 cm de nivelul 
actual de călcare, fiind în mare parte dis
trusă de lucrările de desfundare a tere
nului. In perimetrul ocupat de locuinţă 
au ieşit la iveală mai multe fragmente de 
vase cenuşii (pl. VIIIv1-3, 5-6) lucrate 
la roată ca şi un număr de fragmente de 
la vase brun-negricioase lucrate cu mâna 
(pl. VIII/7-8). 

Loc1tinţa nr. 9, de formă rectangulară 
cu colţurile marcate de gropi de pari aved 
laturile de 2,9 X 3,2 m şi podina situată 
la 50 cm. Din umplutura locuinţei s-au 
cules un mare număr de fragmente cera
mice cenuşii, atât din pastă fină cât şi din 
pastă cu pietricele şi suprafaţa neregulată 
pl. (IX--X). Remarcăm aici un vas piri
ferm din pastă cenuşie fină cu decor lus
truit (pl. IX/6). 

Locuinţ.a nr. 10, de formă rectangulară 
cu colţurile rotunjite, avea dimensiunile 
de 3 X 3,3 m şi podina situată la 0,6 m, 
de la nivelul de călcare actual. La nive
lul podinii se păstrau amprentele unor bâr
ne de lemn provenind din pereţii locuin
ţei iar in colţul estic gresii şi arsură din
tr-o vatră de foc. Inventarul cuprinde ce
ramică cenuşie-negricioasă (pl. XI, 1,4) 
brun-roşcată (pl. XI (3), lucrate la roată 
şi vase brun-negricioase modelate cu mâ
na (pl. XI/5,7). 

Spre capătul vestic al platoului aşezarea 
din această perioadă nu se prelungeşte, 
locuinţele grupându-se pe marginea sud 
estică, sondajul indicând o aşezare restrân
să formată în principal de locuinţe adân
cite în pământ. Inventarul atât cel eera
mic cât şi resturile osteologice indicând 
o populaţie sedentară, o comunitate mo-

7 Lucrările au fost îngreunate de existenţa 
şirurilor de pomi fructiferi care condiţionau 
dezvelirea un01· complexe prinse în secţiuni. 
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c.lestă. Ceramica fiind singurul reper cro-
nologic nu permite datări foarte restrânse. 
Predomină ceramica cenuşie sau cenuşiu
negricioasă lucrată la roată din pastă cu 
pietricele sau nisip cu bobul mare care 
conferă suprafeţelor un aspect neuniform. 
Apare şi o categorie ceramică brun-roş
cată dintr-o pastă cu pietricele aparţinflnd 
în general unor forme de oale de capaci
Uiţi mai mari având pereţii groşi. Se în
tâlneste forma de oală cu fundul tăiat 
drept; păstrând amprentele desprinderii de 
pe discul roţii olarului, corpul bombat cu 
gâtul scurt sau prelung şi buzele rotun
jite sau tăiate oblic, uneori cu şanţuri in
terioare. Rarele fragmente de la căni cu 
toartă, castroane sau vase de provizii do
vedesc restrângerea repertoriului formelor 
ceramice utilizate în această vreme şi o 
tot mai accentuată degradare a aspectului 
olăriei. Registrul ornamental se limitează 
la benzi de caneluri largi pe gâtui şi pân
tel vaselor, benzi de linii drepte şi în val 
incizate şi, în cazul unor vase din pastă 
cenuşie fină, linii drepte sau în zig-zag re
alizate prin lustruire (pl. XI 6). Ceramica 
lucrată cu mâna a apărut într-o proporţie 
redusă în complexele cercetate, forma în
tâlnită este cea de oală cu umerii reduşi 
şi buza scurtă. 

Categoriile ceramice înregistrate în com
plexele descoperite la Ocniţa sunt cele ge
neral prezentate în această vreme în spa
ţiul intracarpatic B şi care au unele simi
litudini cu materialul arheologic apărut 
şi-n aşezări de la sud şi est de Carpaţi 9. 

Diferenţierile regionale care se constată 
în cultura materială au dus la elaborarea 
unei terminologii care pe măsura înmul
ţirii descoperirilor a devenit tot mai stu
foasă deşi toate au menirea de a desemna 
cultura populaţiei romanice din vremea 
respectivă. Aspectele regionale sunt ex-

R K. Horedt, Moreşti, Grabungcn in einer 
vor - und Frilhgeschichtlichen Seidlung in 
Siebenbii1·gen, Bucureşti, 1979. p. 122-159, I. 
Nesfor şi E. Zaharia, Materiale 10, p. 195-197, 
Gh. Anghel, M. Blăjan, Apulum XV. p. 289-
296 ; C. Gaiu, RB, VII, 1993, p. 04-95 ; D. Pro
tase AIIA 28, 1987-1988, p. 444; S. Dumitraşcu, 
Ziridava, 10, 1978, p. 81-100 ; iclem, Sargeţia, 
15, 1981. p. "71 urm. 

9 P. Roman, S. Ferchc, SCJV A, 29, 1978, 1. 
p. 73-93 ; D. Gh. Teodor. Civilizaţia romanicr! 
la est de Carpaţi în secolele V-VII e.n. Aşe
zarea de la Botoşna - Suceava, EA., Bucureşti, 
198-t, p. 52, urm. 
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presia unui proces de romanizare mai ac
centuat sau mai restrâns şi a unor influenţe 
~i contacte cu lumea romana-bizantină, 
slavă sau germană care îşi pun amprenta 
asupra culturii materiale din zonele de 
mterferare astfel încât considerăm muh 
mai adecvată expresia de cultură romani
că sau cultură a romanicilor. 10 In com
plexele cercetate la Ocniţa se înregistrează 
puţine elemc:.nte specifice gepizilor 11 aşe
zarea, prin tiptll de locainţe şi prin inven
tar probând mai degrabă o prezenţă a unui 
grup de localnici care perpetuează forme 
ceramice şi tehnologii de tradiţie roma
nă. 12 Având drept unic element de da
tare materialul ceramic şi un număr re
strâns de locuinţe golite este dificil să 
fixăm limitele cronologice ale aşezării. 
Doar în baza analogiilor pe care materia
lul ceramic de la Ocniţa îl prezintă putem 
încadra aşezarea în şirul descoperirilor din 
secolul al VI-lea ea putând să se prelun
gească şi în primele decenii a secolului 
al VII-lea. 
Fără a se înregistra un nivel de depu

nere continuă în punctul "La Ştefălucu" 
au fcst descoperite şi materiale din seco
lele VII-VIII, fiind dezvelite două locu
inţe. 

Locuinţa nr. 8, intersectată de S 4 şi 
dezvelită printr-o casetă, avea laturile de 
3,20 X 2,80 m şi groapa locuinţei la 0,5 m 
de la suprafaţa actuală a solului. 

Pe laturile şi în colţurile locuinţei s-au 
delimitat gropi provenite de la stâlpii de 
susţinere a pereţilor şi a acoperişului iar 
pe latura de vest o aglomerare de pietre 
provenind de la o vatră distrusă. 

Inventarul restrâns consta din câteva 
fragmente ceramice lucrate la roată din 

10 S. Dolinescu - Ferche, Aşezări din secolele 
III şi VI, e.n., ·în sud-vestul Munteniei, Cerce
tările de la Dulceanca, Bucur~ti, 1974, p. 126 ; 
R. Harhoin, MSI, XII, 1987, p. 147. 

Il In afara unor forme de vase cu gâtul înalt 
şi corpul in formă de pungă, mai amintim un 
fragrr:ent de vas cu tub de scurgere găsit pe 
suprafaţa aşezării. Din punctul "Pe Dric" s-au 
recuperat, din inventarul unui mormânt, patru 
vârfuri de săgeţi care dovedesc o prezenţă ge
pidică în secolul al VI-lea ; Şt. Dănilă, Mate
riale, D. 1970, p. 435 ; K. Horedet, Unterschun
gen zur Friihgcschichte Siebcnburgens, Buc., 
1958, p. 92. fig. 2Bi/B--ll. 

12 L. Bârza, Continuitatea creaţiei materiale 
şi spirituale a poporului român pe teritoriul 
fostei Dacii, Bucureşti, 1979, p. 81-82. 
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pastă nisipoasă brun-roşcată şi la mână 
de la borcane şi ţesturi. 

Locuinţa nr. 12, avea o formă rectangu
lară cu laturile de 3,10~2,80 m, colţurile 
marcate de gropile parilor care susţineau 
structura locuinţei. Podina, fără amenajări 
deosebite, aflată la 0,6 m de la actualul 
nivel de călcare, avea pe colţul de vest o 
vatră-pietrar cu diametru! de 1 m. 

In umplutura şi pe fundul locuinţei s-au 
descoperit fragmente ceramice lucrate la 
roată din pastă nisipoa.să decorat cu benzi 
de linii drepte şi în val (pl. XIVI-7) şi 
fragmente dintr-un ţest din pastă grosieră 
modelat cu mâna. 

Caracterul restrâns al cercetărilor şi pu
ţinătatea materialului arheologic, constând 
în exclusivitate din fragmente ceramice, 
fac dificile constatările cu caracter con
clusiv. De aceea ne vom rezuma în a sem
nala că în cazul ambelor locuinţe aparţi-
nătoare orizontului în discuţie materialul 
ceramic este format din oale lucrate la 
roata rapidă, din pastă nisipoasă brun
roşcată şi cărămizie, ornamentată cu benzi 
de linii drepte şi în val şi caneluri dispuse 
în jumătatea superioară a vaselor. Oalele 
au buzele tăiate oblic sau rotunjite, în ge
neral scurte, iar corpul larg cu umerii 
prelinşi. 

Intr-o regiune mai restrânsă numărul 
descoperirilor în care materialul provenit 
de la Ocniţa să-şi găsească corespondenţă 
nu este foarte larg 13 şi în general în spa.
ţiul intracarpatic sunt puţine staţiunile 
care să beneficieze de o cronologie mai 
strânsă 14 încât datarea materialului de aici 
în secolele VII-VIII este de agreat :in 
acest stadiu al cercetărilor. 

Nu putem să nu menţionăm observaţia 
că în toate staţiunile cercetate în zonă 
(Coasta, Di~a, Stupini, Ţaga) aşezările 
de epoca migraţiilor sunt suprapuse de 
un nivel de locuire caracterizat printr-un 
material ceramic lucrat la roată şi cu mâ
na de culoare brun-negricios şi cărămiziu 
având ca repertoriu decorativ linia dreap
tă şi în val dispuse în registre pe umerii 
şi pântecul vaselor. Asupra relaţiei crono-

13 Z. Szekely, Marisia, 5, 1975, p. 71 urm.; 
idem, Marisia, 6, 1976, p. 117 urm. ;idem, SCIVA, 
43, 1992, 3, p. 245 sqq ; C. Gaiu, Apulum, 17, 
1979, p. 267-272 ; A. Zrinyi, Marisia 6, p. 125sqq. 

H K. Horedt, ZfA, 10, 1976, p. 35--57 ; E. 
Zaharia, Populaţia românească în Transilvania 
in secolele VII-VIII, EA, 1977, p. 62 urm. 
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logice şi etnice dintre cele două nivele ur
mează să se pronunţe cercetările viitoare. 
Modificările pe care le comportă materia
lul ceramic atât în ceea ce priveşte reper
toriul formelor cât şi a aspectului pastei 
f<\C dificilă stabilirea unor legături directe 
cu materialul epocii anterioare. Această 
schimbare se manifestă şi în privinţa obi
ceiurilor funerare încât doar extinderea 
cercetărilor va putea aduce plusul de in
formaţie care să îngăduie o corelare mai 
clară între aspectele culturale în discuţie .. 

Ultimul nivel de locuire semnalat in 
J::Unctul "La Stefălucu" este cel reprezen·· 
tat de o aşezare de suprafaţă, distrusă in 
cea mai mare măsură de lucrările agricole, 
care se datează în secolele XI-XII. Aşe
zarea avea nucleul pe pantele dealului, 
la N-E de zona sondală de noi şi unde 
in urma lucrărilor de desfundare au fost 
înregistrate zeci de cuptoare şi locuinţe 
răvăşite, marcate de un strat gros de ar
sură. 

In secţiunile deschise a fost înregistrată 
o singură locuinţă distrusă aproape inte
gral din care s-au recuperat mai multe 
fragmente ceramice (pl. ;xni). In ansamblu 
materialul ceramic din acest nivel cu-

prinde oale din pastă nisipoasă, lucrate la 
roată cu gura largă, buza tăiată drept, 
gâtui scurt, corpul larg. Vasele sunt deco
rate cu linii drepte şi în val sau impre
siuni unghiulare dispuse pe umerii şi 
corpul oalelor. Fundul tăiat drept are, în 
unele cazuri, mărci de olar (pl. :XIV). For
mele ceramice înregistrate în aşezarea de 
la Ocniţa permit datarea acesteia în seco
lul al XI-lea 15. 

Fără a beneficia de extinderea necesară 
avansării unor încheieri definitive săpă
turile de la Ocniţa au reuşit să aducă une
le clarificări asupra relaţiilor dintre di
versele materiale arheologice care au fost 
recoltate în urma lucrărilor de desfundare. 
Tncât continuarea săpăturilor este proble
matică am preferat acest tip de prezen
tare care dacă nu poate oferi o imagine 
globală asupra sitului are avantajul in
troducerii în circuitul ştiinţific a unor ma
teriale interesante pentru o perioadă care 
rămâne în continuare deficitară sub ra
portul informaţiei. 

15 P. Iambor - Şt. Matei, Acla MN 16, 1979, 
p. 5!)9 unn., pl. IV-V; idem, ActaMN 20, p. 
131sqq. 

LES FOUILLES ARCHEOLOGIQUES D'OCNITA 

-Resume-

Les fouilles faites en 1992 sur un petit pla
teau de l'endroit appele "La Stefalucu" ont 
abouti a la decouverte des traces d'habitat ap
partenant a l'Age du bronze (la culture Wie
tenberg), a la premiere l'Age du fer, ă l'epoque 
daco-rornaine et romaine tardive, au VIIle siecle 
ainsi qu'an le feodalite. 

Sont presentees dans ce contexte les recher
ches concernant !'habitat daco-romain dont en 
a decouvert plusieurs habitations de surface et 
des fos.ses menagers avec un inventaire restaint 
de pieces en ceramique de province romaine 
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et de tradition autochtone. Certains de ces 
objets indiquent l'existence de cet habitat jus
qu'au !Ve siecle. 

Un autre niveau est represente par des mai
sons enfoncees comportant de la ceramique 
grise travailiee par la roue de potier qui est 
caracteristique au VIe siecle. Cinq habitations 
de ce niveau ont ete recherches. 

On a decouvert d'autres habitations, dont cer
tains detruits, appartenant ă un habitat feodal 
(XIe siecle). 
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Pl.l Planul săp-ăturilor de la Ocniţa "La Stefllucu" 
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Pl. IV Ceramică daco-romană şi postromană 
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Pl. XII Invental'ul locuinţei 12 (sec. VIII) 
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Pl. XIII Ceramică din nşezarea de sec. XI 
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